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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ  

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

Αθήνα, 10 Μαρτίου  2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

ΘΕΜΑ: «Να αναθεωρηθεί άμεσα το καθεστώς των ελέγχων εκτός ωραρίου των 

Γεωτεχνικών του Δημοσίου Τομέα».  

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω τη με αρ. πρωτ. 20-20/02/2025 Επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης 

Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΓΔΥ), μέσω της οποίας, οι εκπρόσωποί της, 

εκφράζουν την ανησυχία τους για την υφισταμένη κυβερνητική αδράνεια αναφορικά 

με την αναμόρφωση του καθεστώτος των ελέγχων εκτός ωραρίου των δημοσίων 

υπηρεσιών, οι οποίοι διενεργούνται από τους Γεωτεχνικούς του Δημοσίου με 

απώτερο σκοπό την εξυπηρέτηση των επιχειρηματικών συμφερόντων των 

επαγγελματιών. 

 

Ειδικότερα, όπως επισημαίνουν: «Η διατήρηση της ελεγκτικής αμοιβής στα 5€/ώρα 

ελέγχου, η επιβολή ανώτατου ορίου (πλαφόν) 200€ στις μηνιαίες ελεγκτικές 

αποζημιώσεις και η απουσία ενδιαφέροντος/διάθεσης για σύντμηση της χρονοβόρας 

καταβολής των δεδουλευμένων που ξεπερνά τη διετία» επιφέρουν ως αποτέλεσμα 

την εκμηδένιση της οικονομικής ανταμοιβής των ελεγκτών για την παροχή 

ανταποδοτικής εργασίας.  
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Επιπλέον, αναφέρουν ότι η εν λόγω πρόσθετη υπερωριακή απασχόληση είναι 

«πολύτιμη» για την οικονομία της χώρας μας καθώς επίκειται να συμβάλλει 

«..αφενός στην αντιμετώπιση των πληθωριστικών πιέσεων, του κύματος ακρίβειας 

αλλά και στη θωράκιση του φυτικού κεφαλαίου και την προστασίας της υγείας των 

καταναλωτών (με τον έλεγχο εισαγωγών στα σημεία εισόδου και την εγγυημένη 

πληρότητα εφοδιαστικών ροών) και αφετέρου στην ενίσχυση της πίστης του 

εξαγωγικού εμπορίου, στην αύξηση του ΑΕΠ και στη βελτιστοποίηση της παρουσίας 

των ελληνικών επιχειρήσεων στα διεθνή δίκτυα διανομής (με τον έλεγχο εξαγωγών 

και την εξωστρέφεια του εξάγειν)». 

 

Τέλος, τονίζουν ότι η μετάβαση στη μεταμνημονιακή εποχή, δε δικαιολογεί πλέον τη 

«…συνέχιση των επονείδιστων μέτρων όπως η μερική ανταποδοτικότητα για τα τέλη 

εκτός ωραρίου των Γεωτεχνικών και η διοχέτευση ενός μέρους αυτών στους 

δικαιούχους ελεγκτές» κατά παράβαση του σχετικού νόμου που ορίζει με σαφήνεια 

ότι «.. τα ανταποδοτικά τέλη εκτός ωραρίου διατίθενται αποκλειστικά για τις 

αποζημιώσεις των ελεγκτών (πλήρης ανταποδοτικότητα)».  

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 
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